

Fecha: 21-06-2025
 Medio: La Prensa Austral
 Supl.: La Prensa Austral
 Tipo: Noticia general
 Título: Utilidades de AquaChile crecieron un 135% en 2024

Pág.: 13
 Cm2: 459,6

Tiraje: 5.200
 Lectoría: 15.600
 Favorabilidad: ☐ No Definida

Otra empresa salmonera con números azules

Utilidades de AquaChile crecieron un 135% en 2024

» La compañía opera 12 centros de cultivo y entrega más de 600 empleos en Magallanes.

Más de 158 millones de dólares fueron las utilidades reportadas por la empresa salmonera AquaChile durante el año recién pasado, según informó a la Comisión para el Mercado Financiero. Esto representó un aumento de un 135% en sus ganancias, las cuales en 2023 fueron de \$67 millones de dólares.

Los resultados financieros de la compañía dejaron en evidencia un aumento significativo de los ingresos provocado por el desarrollo de nuevos mercados y profundización de los existentes. Las ventas de salmón fresco en Estados Unidos crecieron un +488%, más de 5 mil toneladas; y se logró posicionar el salmón fresco en mercados clave como Corea, China, Vietnam, Camboya, Myanmar, Malasia y Singapur. Esto trajo apalancado que los ingresos de la compañía entre 2023 y 2024 se expandieran en un 12,79%. Las ventas internacionales representaron el 94,3% del total de ventas.

Otro factor decisivo fue la disminución de los costos financieros a casi la mitad. Pasaron de ocho millones de dólares en 2023 a un poco más de cuatro millones de USD el año pasado. Esto repercutió en una caída de los pasivos financieros corrientes y no corrientes en el balance general.

El patrimonio de la compañía creció de 1 mil 561 millones de dólares en 2023 a 1 mil 661 millones de dólares en 2024.

En Magallanes esta compañía proporciona más de 600 puestos de trabajo. Posee 29



AquaChile logró posicionar el salmón fresco en mercados clave como Corea, China, Vietnam, Camboya, Myanmar, Malasia y Singapur.

» Los ingresos de la compañía acuícola entre 2023 y 2024 se expandieron en un 12,79%

concesiones de acuicultura, opera 12 centros de cultivo, cuenta con una planta de procesamiento y opera una piscicultura en Puerto Natales. En la zona opera a través de la empresa subsidiaria Aquachile Magallanes.

Principales indicadores

La empresa reportó una

baja en los bienes y recursos que posee, que pasaron de 2 mil 176 millones de dólares en 2023 a 2 mil 123 millones de USD en 2024. Esta caída leve, de apenas 2,4%, se explica principalmente por una reducción en equipos, infraestructura e inversiones a largo plazo. Es decir, no se trata de una pérdida de valor, sino de un ajuste en sus operaciones.

Lo más destacado, sin embargo, fue la disminución de sus deudas y compromisos financieros, que pasaron de 614 a 461 millones de dólares. Esta baja de más de 150 millones de USD podría reflejar estrategia por sanear sus finanzas, depender me-

» AquaChile posee 29 concesiones de acuicultura y opera 12 centros de cultivo en Magallanes

nos del crédito y operar con una estructura más liviana.

Un punto especialmente positivo del balance fue el aumento del dinero en caja. El efectivo disponible se duplicó, subiendo de 28,5 a 59 millones de dólares, lo que mejora la liquidez de la empresa y le da mayor capacidad para enfrentar imprevistos o invertir sin

endeudarse.

También disminuyeron los inventarios y los peces en cultivo (llamados "activos biológicos"), lo que puede indicar una rotación más eficiente del stock o un mayor nivel de ventas. Esto libera espacio y recursos, y mejora la eficiencia productiva.

En términos de gastos, la empresa logró contener sus costos administrativos, bajándolos de 31,2 millones de dólares a 28,1 millones de USD. A esto se suma una fuerte reducción en el pago de intereses por deudas: el gasto financiero cayó 8,5 a 4,1 millones de dólares, lo que dejó más margen disponible para utilidad neta.